
Dok. nr. 1159620

TALE

Arrangement: Samråd i Folketingets Kulturudvalg om Public 
Service-Puljen

Åbent eller lukket: Åbent
Dato og klokkeslæt: Tirsdag den 13. december kl.10-11
Sted: Christiansborg

De fire stillede spørgmål vedrører alle Public Service-Puljen. Lad mig 

allerførst understrege, at jeg er glad for, at Kommissionen for nyligt har 

godkendt den nuværende ordning med Public Service-Puljen, så midler-

ne for 2011 kan komme til udbetaling.

Svar på samrådsspørgsmål G

Jeg kan oplyse, at jeg ikke har indstillet Public Service-Puljen. Det er 

korrekt, at regeringen ikke har taget endelig stilling til puljens fremtidi-

ge udformning, men vi har besluttet, at mens vi tænker os om, kan Det 

Danske Filminstitut fortsætte administrationen af puljen – dog kun på 

det niveau, som var gældende i det forrige brede medieforlig svarende til 

25 mio. kr. årligt. På den måde undgår vi, at Det Danske Filminstitut 

udbetaler midler på et for højt niveau i forhold til det beløb, der måtte 

blive besluttet tildelt ved de kommende mediepolitiske forhandlinger.

Samtidig sikrer vi, at produktionsmiljøet kan søge midler, indtil der er 

truffet endelig politisk beslutning om puljens fremtidige rammer. 
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Svar på samrådsspørgsmål H

Lad mig først henvise til besvarelsen af spørgsmål G. Så vidt jeg er ori-

enteret, vil Det Danske Filminstitut melde to ansøgningsrunder ud i for-

året 2012. Som jeg ser det, kan man først have en forventning om at 

modtage midler fra en pulje, når Filminstituttet har besluttet at tildele 

støtte på baggrund af en indsendt ansøgning. Jeg forstår selvfølgelig 

godt, at producenterne og produktionsselskaberne gerne vil have en vis 

kontinuitet i udbetalingen af støtten. Derfor har regeringen også beslut-

tet, at Det Danske Filminstitut kan fortsætte administrationen af Public 

Service-Puljen, indtil der er truffet endelig beslutning om puljens frem-

tid.

Svar på samrådsspørgsmål I

Som nævnt har regeringen ikke taget endelig stilling til Public Service-

Puljens fremtidige udformning. Der er ikke truffet beslutning om at ned-

lægge ordningen. Det er klart, at vi i de kommende mediepolitiske for-

handlinger blandt andet skal se på rammerne og størrelsen af Public 

Service-Puljen. F.eks. er det ikke nogen hemmelighed, at regeringen har 

meldt ud, at vi ønsker at se på mulighederne for at forhindre, at offent-

ligt støttede programmer afbrydes af reklamer. Hvilke ændringer, der 
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reelt skal foretages, vil dog i sidste ende afhænge af de konkrete politi-

ske drøftelser. Det synes jeg ikke, at vi skal ikke tage hul på nu.

Svar på samrådsspørgsmål J

Lad mig først henvise til besvarelsen af spørgsmål G og I. Der er ikke 

truffet beslutning om at nedlægge puljen. Det vil derfor ikke have nogle 

konsekvenser for seerne. 


